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RAYONS DE COURBURE DANS LES CONIQUES.
D'aprés le professeur Strehlke ( Crelle, tom. 11, pag. 380. 1827 ).
I. Lemme. Soit (xr — p)'+ (¥ — q)*=r’ I'équation d’un
cercle, axes rectangulaires; «, 8; &, §'; o, f” élant les coor-
données de trois points pris sur la circonférence, on déduit -
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II. Soit y’: e , (@’—x’) I'équation d’une ellipse, axes rec-
tangulaires; «, p ; @, B ", B" trois points pris sur celte
ellipse. Faisant x = a cos ¢, on aura y = b sin¢; donc aussi :

e=—acosy, B=>bsing; o=acosy, P="bsing’;
i a"=coso", §'=bsing";
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" Faisant passer une circonférence par ces trois points, on
aura, d’aprés le lemme I :
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2p—— 00‘ (cosg--cos3") ;

d’ou 'on hre :
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et r=(@—p’+@B—q)
Faisant 9= ¢'=¢", on a pour le cercle osculateur :
a—b ., a—b
q=— Sin‘e; p=—= COS°9 ;

R— (a’sin’p -+ bf cqsfq)—‘
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111. Hyperbole. Soit y"= & (x*— a®) 'équation; faisant :

a
a=—; B = btangg;
= Cosy B 89
a
= = blangy';
x cos q?" g g¢s
" a " b "
a'= —3; B'= blange";
“« COS?" p g9
et procédant de la méme maniére , on trouve finalement :
a4t s a4 b (@ tang’o+ b'séc’ ?)
== (ang?’P'—acos?“ R= ab
1V. Parabole. Soit y* = px Téquation ;
g = pa,
8" = pu,
Ifylh —_ pau ;

d’ou Yon tire :
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( Voir Gerono, t. 11, p. 170.)



